

ПРОГРАММА

II ЕЖЕГОДНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «СОВРЕМЕННЫЕ АСПЕКТЫ КЛИНИЧЕСКОЙ МЕДИЦИНЫ. ШКОЛА-СЕМИНАР ПО НЕФРОЛОГИИ»

Дата проведения:	«07» июля 2023 года
Место проведения:	Филиал ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России г. Волжский.
Адрес:	Волгоградская область, г. Волжский, ул. им. генерала Карбышева д. 86.
Форма участия:	очная
Регистрация участников:	9.00-10.00.
Начало конференции:	10.00.
Целевая аудитория:	терапевты, врачи общей практики, нефрологи, кардиологи, эндокринологи, гастроэнтерологи, ревматологи, организаторы здравоохранения, урологи, хирурги.

Приветственное слово:

Директор, главный внештатный специалист трансплантолог Минздрава России, заведующий кафедрой трансплантологии и искусственных органов Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, д.м.н., профессор, председатель Общероссийской общественной организации «Российское трансплантологическое общество», академик РАН, заслуженный врач РФ **Готье Сергей Владимирович**

Председатель комитета здравоохранения Волгоградской области **Себелев Анатолий Иванович**

10.15 – 12.40. Сессия №1.

Модераторы: Галеев Ш.Р. Стаценко М.Е., Стажарова М.М.

10.15. – 10.35.

Как защитить органы-мишени у больных с сочетанием артериальной гипертензии и сахарного диабета 2 типа: фокус на почки.

Деревянченко Мария Владимировна – д.м.н., доцент, профессор кафедры внутренних болезней ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России, врач-терапевт клиники семейной медицины ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России, Стаценко Михаил Евгеньевич – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой внутренних болезней ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Аннотация доклада

Доклад направлен на освещение вопросов современной диагностики и лечения поражения органов-мишеней с акцентом на диагностику поражения почек, а также на выбор лекарственных препаратов с учетом снижения функции почек.

10.35. – 10.55.

Хроническая болезнь почек – новый взгляд на проблему.

Стажарова Марина Михайловна – заведующий нефрологическим отделением ГБУЗ «ВОКБ №1», главный внештатный специалист-нефролог комитета здравоохранения Волгоградской области.

Аннотация доклада

Выступление посвящено нерешенным проблемам ХБП (отсутствие ранней диагностики и раннего вмешательства при ХБП, ограниченному ресурсу нефрологической службы и др). Будут обсуждены нормативно-правовые акты, регламентирующие диагностику ХБП для врачей общей практики и узких специалистов, а также порядок диспансерного наблюдения за пациентами с ХБП, современные подходы нефропротективной терапии.

10.55 – 11.15.

Заместительная почечная терапия в виде программного гемодиализа и перитонеального диализа в условиях Волгоградского региона.

Аннотация доклада

Лялюев Алексей Михайлович – к.м.н., заведующий отделением гемодиализа Филиала ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, г. Волжский, доцент кафедры внутренних болезней Института непрерывного медицинского и фармацевтического образования ФГБОУ высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, врач-нефролог.

В докладе будут представлены эпидемиологические и статистические данные по видам заместительной почечной терапии в России и в Волгоградской области. История гемодиализа в России. Освещены технологические особенности таких видов заместительной почечной терапии, как программный гемодиализ и перитонеальный диализ. Стандартная и альтернативная программа, поиск физиологических режимов гемодиализа. Виды сосудистого доступа на программном гемодиализе. Антикоагуляция на программном гемодиализе. В докладе будут обсуждены преимущества и недостатки видов заместительной почечной терапии в т.ч. и в регионах с низкой плотностью населения.

11.15.-11.30.

Особенности применения методов лучевой диагностики при обследовании пациентов с хронической болезнью почек.

Аннотация доклада

Быстров Дмитрий Игоревич - заведующий отделением рентгенодиагностическим клинических подразделений Филиала ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, г. Волжский, ассистент кафедры лучевой, функциональной и лабораторной диагностики Института непрерывного медицинского и фармацевтического образования ФГБОУ высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, врач-рентгенолог.

В докладе будут представлены преимущества и недостатки методов лучевой диагностики при обследовании пациентов со сниженной функцией почек, рассмотрены основные показания и противопоказания к назначению тех или иных методов лучевой диагностики. Также будут даны рекомендации по подготовке пациентов со сниженной функцией почек к проведению лучевых исследований с применением контрастных препаратов и непосредственно по выполнению исследований на примере случаев из практики.

11.30.-11.50.

Кардиоренальные взаимоотношения у больных с хронической сердечной недостаточностью и хронической болезнью почек.

Хайбулина Наталья Александровна - заведующая кардиологическим отделением клинических подразделений Филиала ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, г. Волжский, врач-кардиолог

Аннотация доклада

В докладе будут представлены основные факторы риска развития хронической сердечной недостаточности в общей популяции и отличительные особенности пациентов с хронической сердечной недостаточностью и хронической болезнью почек. В частности, особое внимание будет уделено пациентам с терминальной стадией сердечной недостаточности и хронической болезнью почек. В докладе будут представлены рекомендации по ведению пациентов с сердечными сосудистыми заболеваниями и хронической болезнью почек. Будет обсуждена возможность и роль заместительной почечной терапии у пациентов с сердечной недостаточностью, ведение пациентов с хронической болезнью почек при кардиохирургических вмешательствах.

11.50.-12.05.

Особенности анестезиологического пособия и интенсивной терапии у пациентов с хронической болезнью почек и на заместительной почечной терапии.

Горбанев Игорь Валерьевич – заведующий отделением анестезиологии и реанимации клинических подразделений Филиала ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, г. Волжский, врач-анестезиолог-реаниматолог

Аннотация доклада

В докладе будет рассмотрена специфика ведения пациентов с хронической болезнью почек (в т.ч. и на заместительной почечной терапии) в аспекте анестезиологического пособия и интенсивной терапии, принципы подготовки, инфузионной поддержки, отличия от других категорий пациентов, предпочтительные препараты и методы, часто встречающиеся проблемы и способы их решения. В докладе планируется последовательно и наглядно продемонстрировать, что современная клиника способна оказывать медицинскую помощь данной категории больных, пользуясь достижениями научно-технической мысли и накопленным клиническим опытом.

12.05.-12.20.

Эффективность реваскуляризации миокарда у больных ишемической болезнью сердца и терминальной почечной недостаточностью.

Набиев Гатам Владикович - заведующий отделением кардиохирургическим клинических подразделений Филиала ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России г. Волжский, врач-сердечно-сосудистый хирург

Аннотация доклада

В докладе будет представлен основной спектр выполняемых кардиохирургических операций в мировой, российской практике и в условиях Филиала. Будут приведены непосредственные результаты проведенных операций и оценка их эффективности. Особое внимание будет уделено эффективности реваскуляризации миокарда у больных ИБС с терминальной стадией ХБП. Показан механизм клинического взаимодействия специалистов различных профилей, направленный на обеспечение лечебного процесса у пациента с тяжелой сопутствующей патологией.

12.20.-12.40.

Пациент с ожирением и хронической болезнью почек: что надо знать нефрологу и терапевту?

Стаценко Михаил Евгеньевич – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой внутренних болезней ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России.

Аннотация доклада

Доклад посвящен влиянию избыточного веса и ожирения на функциональное состояние почек. Будет представлены современные возможности ранней диагностики нарушения функции почек у больных с ожирением, а также рассмотрены вопросы немедикаментозного лечения ожирения на функциональное состояние почек (диета, физическая нагрузка, хирургическое лечение ожирения), а также актуальные рекомендации к медикаментозной нефропротекции у пациентов с ожирением.

12.40.-13.30 Перерыв

13.30 – 16.00. Сессия №2.

Модераторы: Сапожников А.Д., Петрова Н.Ю., Хасанова М.И.

13.30.-13.50.

Современные тенденции в трансплантации почки.

Галеев Шамиль Ринатович – к.м.н., руководитель Филиала ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, г. Волжский, главный внештатный трансплантолог Южного и Северокавказского Федеральных округов.

Аннотация доклада

В докладе отражены современные реалии, в которых проводятся операции по трансплантации почки. Проанализированы донорские факторы и их влияние на исходы трансплантации почки. В докладе освещены современные тенденции, направленные на улучшения исходов трансплантации почки, представлены клинические случаи редких состояний, на фоне которых проводились операции по трансплантации. Представлены краткосрочные и среднесрочные результаты проведенных операций, проанализированы ранние и поздние послеоперационные осложнения и исходы. Так же в докладе демонстрируются возможности применения современных методов диагностики и лечения пациентов на трансплантационном этапе.

13.50.-14.05

Педиатрическая трансплантация в ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России. Десятилетняя ретроспектива.

Аннотация доклада

Гаджиева Патимат Магомедовна, к.м.н., врач-педиатр, врач-нефролог педиатрических клинических подразделений ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России.

Трансплантация почки у детей — уникальная технология заместительной почечной терапии. В отличие от трансплантации почки у взрослых она имеет множество особенностей, связанных с подготовкой реципиента, самого хирургического вмешательства, последующего ведения и наблюдения за пациентами. ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» имеет наибольший опыт по проведению данных операций в Российской Федерации. В докладе будет обобщен данный опыт, представлены особенности трансплантационного процесса. Особое внимание будет уделено вопросам иммуносупрессивной терапии у детей, сделаны акценты на особенностях назначения иммуносупрессивных препаратов детям раннего возраста.

14.05-14.20.

Особенности течения ревматических заболеваний у реципиентов почечного трансплантата.

Тайлер Кристина Георгиевна - заведующая терапевтическим отделением клинических подразделений Филиала ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, г. Волжский, ведущий специалист центра совершенствования оказания медицинской помощи по профилю «Нефрология» Минздрава России, врач-нефролог.

Аннотация доклада

Ревматические заболевания часто сопровождаются развитием хронической болезни почек (ХБП), в том числе ее конечных стадий, требующих лечения методами заместительной почечной терапии (ЗПТ): гемодиализом, перитонеальный диализом, трансплантацией почки. Трансплантация почки – это лучший метод ЗПТ по сравнению с диализом, он обеспечивает более высокое качество и продолжительность жизни пациентов и также является предпочтительным с экономической точки зрения. Однако ревматические заболевания вносят свои особенности в ведение данной категории пациентов. В докладе будут представлены особенности подготовки пациентов к трансплантации почки при наличии у них ревматического заболевания, особенности раннего и позднего посттрансплантационного периодов. Так же будут представлены дополнительные показатели, которые необходимо учитывать при диспансерном наблюдении за этой категорией пациентов и предикторы неблагоприятных исходов в отношении пациентов и трансплантированной почки.

14.20-14.35.

Гиперурикемия у пациентов с трансплантированным сердцем.

Кочнева Любовь Ивановна – к.м.н., врач-кардиолог, врач-ревматолог консультативно-диагностического отделения клинических подразделений Филиала ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, г. Волжский.

Аннотация доклада

Доклад посвящен анализу причин гиперурикемии и возможностям ее коррекции у пациентов с трансплантированным сердцем. В частности, будет рассмотрен вклад метаболических нарушений, ишемической, гипертонической и контрастиндуцированной нефропатии в развитие гиперурикемии. Будут озвучены особенности терапии бессимптомной

гиперурикемии у пациентов с трансплантированным сердцем, а также тактика ведения данной категории пациентов в период острого подагрического приступа.

14.35.-14.50.

Оценка уровня тревоги и депрессии у пациентов, находящихся на заместительной почечной терапии.

Котов Виталий Николаевич, врач-психиатр медицинского центра «Моя Сфера», г. Волгоград

Аннотация доклада

В докладе будет дана характеристика психологического состояния пациентов, находящихся на диализе, с фокусом на оценку уровня депрессии и тревоги. Описаны формы клинических проявлений данных состояний, а именно вегетативные, эмоциональные и ментальные симптомы. Будут выдвинуты предложения, которые помогут улучшить качество жизни этих пациентов и как следствие повышение приверженности к терапии.

14.50.-15.10. Диспансерное наблюдение и социальная адаптация реципиентов почечных трансплантатов.

Аннотация доклада

Сапожников Аркадий Давидович – к.м.н., заместитель руководителя филиала по организации медицинской помощи ФГБУ «НМИЦ ТИО им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России, г. Волжский, главный внештатный специалист трансплантолог комитета здравоохранения Волгоградской области.

Пациенты, перенесшие трансплантацию почки, относятся к категориям больных, подлежащих пожизненному диспансерному наблюдению. Необходимость постоянно принимать иммуносупрессивные лекарственные препараты определяет их повышенную восприимчивость к инфекциям, онкологическим и лимфопролиферативным заболеваниям по отношению к общей популяции. Негативно сказываются побочные эффекты иммуносупрессивной терапии. В то же время увеличение выживаемости и повышение качества жизни реципиентов почек вселяет оптимизм и требует постоянных усилий и особенного внимания медицинских работников. В докладе даны ссылки на нормативные документы, регламентирующие

порядок учета больных с трансплантированными органами и их лекарственного обеспечения, определены принципы и особенности работы участковых и семейных врачей с учетом необходимости регулярного контроля функции пересаженной почки, лекарственного мониторинга, социальной, семейной, трудовой реабилитации. Представлена роль общественных организаций в социальной адаптации нефрологических больных.

15.10.-16.00 Обсуждение докладов. Закрытие конференции.

Руководитель программного комитета
к.м.н.

Галеев Ш.Р.